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2. Pravac p...37 —4y — | = 0 sijee pravac a...y = 2x— 3 u toéki 4, a
pravac b... 5z 4+ 4y — 53 = 0 u todki B. lzratunaj udaljenost izmedu tocaka
A1 B.

3. Qdredi sve parove prostih brojeva éija je razlika kvadrata 120,

4. Duljina vece osnovice jednakokraénog trapeza je 44 em, duljina kraka
Je 1T em, a duljina dijazonale je 39 em. Kolika je povriina tog trapeza?

5. Dan je trokut ABC, pri emu je LBAC Siljast. Na produZetku stranice
AR preko vrha A odabrana je tocka 17 tako da je |AD| = [AC|, Neka e toika
[ noziste okomice iz vrha B na pravac koji prolazi tockom B i usporedan je
s praveem AC, tocka By noziste visine 1z vrha B na stranicn AC | todka C)
noZiste visine iz veha €' na stranicu A8,

Dokazi da je |BE| = |B8,| +|CC,|.



RJESENJA ZA 8. RAZRED

OVDJE JE DAN JEDAN NACIN RIESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK
IMA DRUGACIJI POSTUPAK RJESAVANJA, CLAN POVIERENSTVA DUZAN JE 1
TAJ POSTUPAK BODOVATI I OCIJENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN,

1. Nakon racionalizacije nazivnika svakog od tri zadana razlomka dobivamo:

1 2 3
— A — = B4+ VT 4+ VIO - VB = (VID + V7
VB=VT  VID+vE 0 -7 { }
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=VE+VT+ VIO - vE-VID-VT=0 .
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Rjesenje sustava jednadzbi 3z —dy—1 =0, = %: —3jz=3y=2 =atoau koordinate totke A(3, 2}
i ' 3 boda
Rietenje sustava jednadibi 3z =4y — 1 =0 S+ dy —55 =10 Br=Ty=1 alosu koordinate todke
B(7,5) 3 boda
Primjenom Pitagerima poucka na pravekutni trokut ACB, pricemu je |JAC| =T-3 =4, |BC| =5-2 =1,

lako edredimo duljinu [AB]. Naime, |AB[" = |AC|? + [BC| 1l |AB|> =4° 4+ 32, 1; [AR| =5 3beda
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3. Neka jo {z, y) trazeni par prostih brojeva, pri éemu je = > v- Teda vrijedi 27 — ¥ = 120, odnosno
(z+yle—u) =120 Odito je s+ y+ z—y =2z paran broj, a to znaéi da oba faktora moraju biti iste
parnosti, a kake je umnoZek dva neparna broja neparan broj, zakljutujemo da oba [aktora moraju biti

parna. 2 boda
Zato razlikujemo éetirl mogudéa sliicaja!

T + 0 = 4+ ¥ = 30 T + y
z -y 2 Tl =-y=4 "]|x=y

It 1

20 T 4+ 3 = 12
G z - vy = M

o

Rjesenja prva (o od ovih sustava ujedno su i trafeni parovi (z, y) prostih brojeva, tj, (31, 2, (17,13),

(13,7}
Primijetimo da sustay
T + Yy = 12
ne zadovoljava postavljene uvjete jer ¥ = 1 nije prost broj 8 hodovn
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Neka je [DE| = v duljina visine trapeza ABCD, te |AE| = z. Tada jo |BE| = 44 — =, Primjenom

Pitagorina pouika na pravokutni trokut AED, odnesno na trokut BED, dobivamo v? = 172 — 22 |
v =307 — (44 — ). Zbog jednakesti lijevih strana u obje jednakosti, i dese strane su nuzno jednake.

Zato je 397 — (44— 2)° = 172 - 2* 2 boda
Rjefenje ove jednadibe j¢ x = 8 em. 2 boda
Sada iz jednadibe v* = 177 — 27 lako odredimo v =15 em: 1 bod
Wako je trokut AFD jednakokragan, slijedi da je x = S je b= -'-’-"5.;". tj. e=28em.
2 boda
Konaéno motemo odrediti povrsing trapeza. Naime; P = ""'L:]"“. p=1E0N b gap am?
2 boda
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Neka je tozka F noziste okomice iz viha A na pravae DE. Treba pokazati da je LAFD = AACC.
Naime, trokuti su pravokutni, |AD| = |AC| i LFDA = LOAC), jer su Lo kutovi uz presjeénicy, iz éega

slijedi da je [AF| = |CG|. 3 boda
Lako se pokaze da je éetverokut AB| EF pravokutnik. Naime, AC | EF, agbhog LAFD = (B EF = 00°
slijedi da jo i AF || ByE, & to znazi da je |AF] = |B, £, 3 boda
Kako jo |BE| = |88,|+|B,E|, a zbog |B,E} = |AF| = |CCy|, dobivamo da je |BE| = BB +|CCy|, a
lo je i trebalo dokazati 3 boda
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